
1ο Μήνυμα 
Η Ουσιαστική Αποκάλυψη στο Α΄ και Β΄ Βασιλέων  

σχετικά με την Οικονομία του Θεού,  
όπως Αποκαλύπτεται και Μεταδίδεται μέσω της Τυπολογίας 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Εφ 1:10, 22-23, 3:9,  
Κολ 2:9, 3:11, Α΄ Τιμ 1:4, Α΄ Βασ 2:11-12, 6:1-2 

I. Η Αγία Γραφή αποτελεί βιβλίο της οικονομίας του Θεού—Γεν 1:1, 26-28, Απ 21:1-2, 
9-11: 
Α. Ολόκληρη η Αγία Γραφή, τόσο η Παλαιά Διαθήκη όσο και η Καινή, αποτελεί κατ’ 

αρχάς μια εικόνα της οικονομίας του Θεού και κατόπιν τον πλήρη ορισμό και την 
εκπλήρωση της οικονομίας Του—Εφ 1:10, Α΄ Τιμ 1:4. 

Β. Η Αγία Γραφή αποτελεί μια καταγραφή της θείας αποκάλυψης σχετικά με την αιώνια 
οικονομία του Θεού, της οποίας ο Χριστός είναι το επίκεντρο και η πραγματικότητα—
Ιω 14:6, Κολ 1:15, 3:11: 
1. Ο Χριστός είναι η ενσωμάτωση του Τριαδικού Θεού, ενώ η εκκλησία είναι το Σώμα 

του Χριστού—Κολ 2:9, Εφ 1:22-23. 
2. Ο Χριστός και η εκκλησία αποτελούν τη βασική δομή της Αγίας Γραφής—Εφ 5:32. 

Γ. Η οικονομία του Θεού, το κλειδί για την Αγία Γραφή, είναι ο Τριαδικός Θεός με το 
σχέδιο και τη διευθέτησή Του να παρέχει τον εαυτό Του, μέσα στη Θεία Τριάδα Του, 
στον εκλεκτό, λυτρωμένο και αναγεννημένο λαό Του, για να γίνει η ζωή, η προμήθεια 
ζωής και το παν γι’ αυτούς, έτσι ώστε να τους κάνει τη συλλογική Του έκφραση, που 
αρχικά είναι το Σώμα το Χριστού και, εν τέλει, η Νέα Ιερουσαλήμ—Εφ 3:9: 
1. Αν δούμε ότι η οικονομία του Θεού είναι το κλειδί για την Αγία Γραφή, θα 

χρησιμοποιούμε αυτό το κλειδί για τη μελέτη κάθε βιβλίου της Αγίας Γραφής. 
2. Αν δούμε αυτό το κλειδί και το χρησιμοποιήσουμε, η Αγία Γραφή θα γίνει για μας 

αυτό που είναι και για τον Θεό—η αποκάλυψη της θείας οικονομίας—Λκ 24:44-46. 
II. Τα βιβλία Α΄ και Β΄ Βασιλέων δεν αφορούν τα ιστορικά γεγονότα αλλά την 

ουσιαστική αποκάλυψη σε αυτά: 
Α. Η ουσιαστική αποκάλυψη της ιστορίας, σύμφωνα με την καταγραφή από τον Ιησού 

του Ναυή έως την Εσθήρ, είναι για να μας αποκαλύψει πώς η αιώνια οικονομία του 
Θεού εκτελέστηκε από τους εκλεκτούς Του πάνω στη γη—Ιησ 1:1-9, Α΄ Σαμ 16:12-13, 
Α΄ Βασ 2:11-12, 6:1-2. 

Β. Προφανώς, τα βιβλία Α΄ και Β΄ Βασιλέων αποτελούν την ιστορία των βασιλέων του 
Ισραήλ. Στην πραγματικότητα όμως, το Α΄ και Β΄ Βασιλέων γράφτηκαν με την 
έμπνευση του Πνεύματος του Θεού, σχετιζόμενα με την αιώνια οικονομία του Θεού—
Εφ 3:9, Α΄ Τιμ 1:4. 

Γ. Ο Δαβίδ και ο Σολομώντας, ως τύποι, αποτελούν ισχυρή απόδειξη ότι η ιστορία των 
βασιλέων του Ισραήλ σχετίζεται με την οικονομία του Θεού, αναφορικά με τον Χριστό, 
που είναι η ενσωμάτωση του Θεού, και την εκκλησία, που είναι το Σώμα του 
Χριστού—Εφ 5:32. 

Δ. Δεδομένου ότι ο Σολομώντας και ο ναός, που χτίστηκε απ’ αυτόν, παίζουν σημαντικό 
ρόλο στην ιστορία του Ισραήλ, καθώς καταλαμβάνουν και ένα ευρύ φάσμα σε αυτήν 
την ιστορία, αποτελούν απόδειξη ότι η ιστορία του Ισραήλ αφορά κατά πολύ την 
εκπλήρωση της αιώνιας οικονομίας του Θεού στην Παλιά Διαθήκη, σύμφωνα με την 
τυπολογία—Λκ 24:44: 
1. Το γεγονός ότι ο Χριστός και η εκκλησία είναι η κεντρικότητα και η 

παγκοσμιότητα της οικονομίας του Θεού, είναι ενιαίο στην Καινή και την Παλαιά 
Διαθήκη—Μτ 16:16-18. 



2. Χρειάζεται να δούμε ότι τα βιβλία αυτής της ιστορίας γράφτηκαν από την οπτική 
γωνία της αιώνιας οικονομίας του Θεού, σχετικά με τον Χριστό και την εκκλησία—
Εφ 5:32. 

Ε. Όταν διαβάζουμε τα βιβλία Α΄ και Β΄ Βασιλέων, χρειάζεται να δούμε τη σύνδεση των 
ιστορικών βιβλίων της Παλαιάς Διαθήκης με την Καινή Διαθήκη. Αυτή η σύνδεση 
είναι η οικονομία του Θεού για τον Χριστό και για το Σώμα του Χριστού—Εφ 1:22-23, 
3:17, 4:16. 

III. Η ιστορία της Παλαιάς Διαθήκης σχετίζεται στενά με την οικονομία του Θεού, 
σύμφωνα με την τυπολογία—Εφ 3:9, Α΄ Κορ 5:7, 10:6: 
Α. Η Παλαιά Διαθήκη είναι ένα παραστατικό πορτρέτο της αιώνιας οικονομίας του Θεού, 

ενώ η Καινή Διαθήκη είναι η πρακτική εκπλήρωση της αιώνιας οικονομίας του Θεού. 
Β. Οι τύποι, από την Γένεση έως το Δευτερονόμιο, αποκαλύπτουν τον Τριαδικό Θεό, ο 

οποίος ενσωματώνεται στον Χριστό, ως το επίκεντρο και το όριο της αιώνιας 
οικονομίας. Επίσης, αποκαλύπτουν τον Χριστό που είναι η ευλογία και το παν για τον 
εκλεκτό λαό του Τριαδικού Θεού—Δτ 8:7-11. 

Γ. Τα δώδεκα ιστορικά βιβλία, από τον Ιησού του Ναυή έως την Εσθήρ, αποκαλύπτουν 
την κίνηση του Τριαδικού Θεού μέσα στον εκλεκτό λαό Του, ώστε να μπορέσουν να 
αποκτήσουν, να κληρονομήσουν και να απολαύσουν τον Χριστό που τα περιλαμβάνει 
όλα, σαν την καλή γη, που τους υποσχέθηκε ο Θεός—Ιησ 1:1-9, 13, Εσθ 4:13-14.  

Δ. Τα ποιητικά βιβλία—ο Ιώβ, οι Ψαλμοί, οι Παροιμίες, ο Εκκλησιαστής, το Άσμα 
Ασμάτων—αποκαλύπτουν ότι ο Χριστός είναι η μοναδική τελειότητα, την οποία 
επιδιώκουν οι εκλεκτοί του Θεού, αλλά και η μοναδική ικανοποίηση, την οποία 
μπορούν να αποκτήσουν και να απολαύσουν—Ιωβ 42:1-5, Ψλ 2:6-12, 8:1, Ασμ 1:2-4, 
6:1, 10, 13, 8:1, 14. 

Ε. Στα δεκαεπτά προφητικά βιβλία, από τον Ησαΐα έως τον Μαλαχία, βλέπουμε ότι ο 
Τριαδικός Θεός έγινε Θεάνθρωπος, ώστε να επιτύχει την πλήρη λύτρωση, για την 
εκπλήρωση της αιώνιας οικονομίας Του, η οποία θα ολοκληρωθεί στον νέο ουρανό και 
τη νέα γη—Ησ 9:6, Απ 21:1. 

ΣΤ. Στα Ευαγγέλια, από τον Ματθαίο έως τον Ιωάννη, αποκαλύπτεται ότι ο Τριαδικός Θεός 
έχει επεξεργαστεί και ολοκληρωθεί για να γίνει το ζωοποιό Πνεύμα που τα 
περιλαμβάνει όλα—Ιω 1:14, 7:39. 

Ζ. Οι Πράξεις των Αποστόλων αποκαλύπτουν την εξάπλωση του ζωοποιού Πνεύματος 
που τα περιλαμβάνει όλα, ως πραγματικότητα του Χριστού, ο οποίος είναι η 
ενσωμάτωση του Θεού, για την παραγωγή των εκκλησιών του Θεού—Πραξ 1:3, 8, 
2:22-36, 4:23-31. 

Η. Τα υπόλοιπα βιβλία, από την επιστολή προς Ρωμαίους μέχρι και την Αποκάλυψη, 
αποκαλύπτουν ότι το ζωοποιό Πνεύμα που τα περιλαμβάνει όλα οικοδομεί τις 
εκκλησίες, μέσω της μεταμόρφωσης, στον οργανισμό του ολοκληρωμένου Τριαδικού 
Θεού, που είναι το Σώμα του Χριστού, το οποίο θα ολοκληρωθεί στη Νέα Ιερουσαλήμ, 
την αιώνια διεύρυνση του ολοκληρωμένου Τριαδικού Θεού—Ρωμ 1:3-4, 12:4-5, 
16:20, Απ 21:2, 9-11. 

IV. Η ουσιαστική αποκάλυψη στο Α΄ και Β΄ Βασιλέων αποκαλύπτεται και μεταφέρεται 
μέσω της τυπολογίας: 
Α. Η ιστορία του Ισραήλ δεν αποτελεί μόνο τύπο ολόκληρης της εκκλησίας αλλά και της 

οικονομίας του Θεού—Α΄ Τιμ 1:4. 
Β. Το Ισραήλ συμβολίζει την εκκλησία, που είναι οι εκλεκτοί του Θεού στην Καινή 

Διαθήκη—Α΄ Κορ 5:7, 10:6: 
1. Η πρόθεση του Θεού είναι να αποκτήσει ένα συλλογικό Σώμα—Εφ 1:22-23: 



α. Γι’ αυτό το συλλογικό Σώμα, όπως συμβολίζεται από το έθνος του Ισραήλ, ο 
Θεός εργάστηκε μέσα στο συλλογικό Ισραήλ, ώστε να γίνει ο οίκος του Θεού, 
το κατοικητήριο του Θεού επί της γης—Εξ 25:8-9, 40:34. 

β. Αυτό το συλλογικό Ισραήλ αποτελεί τύπο της εκκλησίας, που είναι το Σώμα 
του Χριστού. 

2. Ολόκληρη η ιστορία του Ισραήλ αποτελεί τύπο της εκκλησίας. Ο Παύλος 
παραθέτει την ιστορία των γιων του Ισραήλ με την εκκλησιαστική ζωή της Καινής 
Διαθήκης—Α΄ Κορ 5:7, 10:6. 

3. Η Παλαιά Διαθήκη αφορά έναν λαό, το Ισραήλ, αλλά και η Καινή Διαθήκη αφορά 
έναν λαό, την εκκλησία. Αυτοί οι δύο λαοί αποτελούν την περιγραφή όσων έχει 
κάνει ο Θεός για την επίτευξη της αιώνιας οικονομίας του Θεού—Εφ 1:10, 3:9. 

Γ. Ο Δαβίδ συμβολίζει τον πάσχοντα Χριστό, ενώ ο Σολομώντας συμβολίζει τον δοξασμό 
του Χριστού στη βασιλεία του Θεού με όλο της το μεγαλείο—Α΄ Βασ 2:11-12. 

Δ. Ο ναός συμβολίζει τον Χριστό και την εκκλησία, που είναι η μοναδική οικοδομή του 
Θεού σε όλο το σύμπαν—Μτ 12:6, 16:18. 

Ε. Ο προφήτης Ελισσαιέ αντιπροσωπεύει την οικονομία του Θεού της Καινής Διαθήκης 
στην τυπολογία. Ο Ελισσαιέ αποτελεί τύπο της Παλαιάς Διαθήκης που συμβολίζει τα 
αληθινά πράγματα της Καινής Διαθήκης—Β΄ Βασ 4:9. 

ΣΤ. Η Ιεζάβελ, η ειδωλολάτρισσα γυναίκα του Αχαάβ, όντας ένα απεχθές πρόσωπο, 
αποτελεί τύπο της Ιεζάβελ στην πραγματικότητα της Καινής Διαθήκης, έναν τύπο της 
αποστάτισσας εκκλησίας—Α΄ Βασ 16:31, 19:1-2, 21:23, Απ 2:20-23. 

Ζ. Στην τυπολογία το παλάτι του βασιλιά και ο ναός του Θεού ήταν ξεχωριστά, όμως στην 
πραγματικότητα της Καινής Διαθήκης, αυτά τα δύο αποτελούν ένα οικοδόμημα—
Α΄ Βασ 9:15, Εφ 2:21-22: 
1. Αφενός, εμείς, οι πιστοί της Καινής Διαθήκης, είμαστε ιερείς για να υπηρετούμε 

και να προσκυνούμε τον Θεό—Α΄ Πε 2:9. 
2. Αφετέρου, είμαστε βασιλιάδες του Θεού για να βασιλεύουμε για τον Θεό—Απ 1:6, 

9, 5:10. 
Η. Οι βασιλιάδες αποτελούν τύπο των πιστών της Καινής Διαθήκης, επειδή, όλοι οι πιστοί 

της Καινής Διαθήκης σώζονται από τον Θεό για να γίνουν βασιλιάδες—Απ 1:6, 9, 
5:10: 
1. Οι πιστοί στην Καινή Διαθήκη πρέπει να εκπληρώσουν την τυπολογία των 

βασιλιάδων στην οικονομία του Θεού—Ρωμ 5:17, 21. 
2. Στην Καινή Διαθήκη όλοι οι πιστοί σώζονται για να γίνουν βασιλείς και ιερείς—

Α΄ Πε 2:9, Απ 1:6, 5:10, Β΄ Τιμ 2:12: 
α. Ο Θεός βασιλεύει, αλλά δεν βασιλεύει από μόνος Του. Βασιλεύει μέσα από 

μας, τους πιστούς, που είναι βασιλιάδες—Απ 20:4, 6, 3:21. 
β. Αναγεννηθήκαμε με τη θεία, πνευματική, ουράνια, βασιλική ζωή που 

βασιλεύει. Αυτή η ζωή μας ενθρονίζει για να βασιλεύουμε ως βασιλιάδες πάνω 
σε όλους—Ιω 1:12-13, 3:3, 5, Απ 5:10, Ρωμ 5:17, 21. 

V. Τα ιστορικά βιβλία συμπεριλήφθηκαν στην Αγία Γραφή επειδή, σύμφωνα με την 
τυπολογία, μας παρουσιάζουν μια ζωντανή σκοπιά της οικονομίας του Θεού. Η ουσία 
της τυπολογίας της Παλαιάς Διαθήκης είναι η οικονομία του Θεού με τον Χριστό και 
το Σώμα Του, ως το επίκεντρο και την πραγματικότητα—Εφ 1:9, 3:9, 5:32. 
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